

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Martes 26 Febrero de 1929

ADMINISTRACIÓN

IMPRESA

García Lovers, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1-2-4-8

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 8 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIES céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

FRANQUEO CONCERTADO

Academia de Ciencias Médicas

Esta corporación celebra sesión científica bajo la presidencia del doctor Navarro, desarrollando el tema «Las uretritis crónicas y sus secuelas genito-urinarias».

Con gran acopio de datos estudia las uretritis y formas de propagarse, fijándose en la anatomía normal y patológica de la región.

Se ocupa de la infeción de las glándulas uretrales y prostáticas de las consecuencias próximas y remotas de esta infusión y de las diversas clases de fármacos que pueden producir en las orinas.

Pasa revisión a los espermato-cistitis, deferentitis y epididimitis así siempre de origen gonocócico y a veses tuberculoso.

Termina su trabajo con el estudio de las estreñidas uretrales, haciendo referencia a su localización y forma de predomina.

Fue muy felicitado.

Intervino en la discusión del tema el señor Barrios, apoyando algunos datos sobre la esterilidad masculina y señalando las hiperglándulas de la mucosa uretral como secuela de las uretritis.

A continuación presentó el señor Altolaguirre un caso clínico de tipo quirúrgico, exponiendo su juicio y consultando la opinión de la Academia sobre la forma de intervenir en tales casos.

Varios señores usan de la palabra para contestar a las preguntas del señor Altolaguirre.

A CARA O CRUZ

es el título de la última novela de Palacio Valdés, que se vende a 2 pesetas en la Librería Luque.

AUDIENCIA

Juicio para hoy

En la Sala primera se celebrará a vista del sumario iniciado por el Juzgado de Córdoba, contra María Josefa Martínez Millán y dos más, por el delito de co-rapción de menores.

Asistirán de defensores los letrados señores Espina y Fernández Jiménez y representará a la procesada el proscriptor señor Redord.

Juicios para mañana

En la Sala primera tendrá lugar el juicio oral y público de una causa procesada en el Juzgado de Montilla, por el delito de tentativa de violación, contra Pedro López Caballero.

Será defendido por el abogado señor Espina y representado por el proscriptor señor Ruiz Martín.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procesada del Juzgado de Baena, por lesiones, contra Guillermo Trujillo.

Los señores Espina y Austria tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Sentencias

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en el sumario seguido en el Juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de hurto, contra Alfonso Montoro Espina.

Se le condena a seis meses de reclusión y 250 pesetas y 50 céntimos más de indemnización.

La Sala segunda ha fallado la causa seguida en el Juzgado de Fuentelobos contra Ramón Gómez Sánchez y Francisco Gallego Sánchez, por el delito de aterrador.

Se le condena a cuatro meses de prisión y 1.000 pesetas de multa a cada uno.

Insección de sumarios

Los Juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Fuente Obejuna.—Por muerte repentina en la aldea de Cebrada del Camino, de una mujer llamada Teodora Olmo Alcalde.

Cábla.—Por supuesta estafa de mil pesetas al señor Conde de Limpia.

Montoro.—Por robo de aceite en el molino titulado Torrealla, propiedad de don Juan Ponzuelo Benítez.

Águilas.—Por resistencia a un guardia comisario por Demetrio Merill.

Lecce esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

21 de Febrero de 1929.

El Correspondiente

NECRÓLOGICA

Don Mariano Grandia Soler

En Madrid, donde accidentalmente se hallaba, ha dejado de existir el estadístico de la Unión del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba don Mariano Grandia Soler.

El finado era salteño y poseía una vastísima cultura.

Tenía profundos conocimientos de las lenguas clásicas, el hebreo, el griego y el latín y dominaba por completo el italiano, el francés y otros idiomas.

Consagró todos sus entusiasmos a la enseñanza, siendo uno de los catedráticos que honraban al profesorado español.

También fue un sacerdote celoso del cumplimiento de su elevado ministerio.

Guardia de gran popularidad entre el vecindario del barrio de San Francisco en el que habitaba y especialmente entre los niños, por los que sentía gran predilección.

Muchos de éstos no olvidarán las jiribas campesinas que efectuaban con ellos los domingos, en las que, además de obsequiarlos con una merienda, les daba lecciones muy provechosas y útiles para las prácticas de la vida.

El realizó algunas mejoras en el paseo de la Ribera; lugar donde tenía su domicilio y cuidaba de aquél para tanto interés y solo como si fuera cosa propia.

Al cesarse recientemente el Instituto Local de Segunda Enseñanza de Peñafiel-Puertollano confirióle el cargo de comisionado regio del mismo.

Desearán en paz el alma del doctor estadístico don Mariano Grandia Soler y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Con motivo de la defunción del señor Granizo ayer no hubo clases en el Instituto de Segunda Enseñanza.

F. Berenguer Gimeno

Médico Forense y del Município Provincial

Enfermedades nerviosas y mentales

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Robo de mercancías

El Jefe de la estación de Cercadilla, de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, requirió el pasado domingo a la Guardia de Seguridad que presta servicio en la Estación de M. Z. y A. para dar cuenta de un robo de mercancías detectable en un vagón de la aquella Estación.

Personaronse en ella los guardias de Seguridad Francisco Romero y Amador Basco, quienes a presencia del Jefe de la Estación recordaron un vagón que había sido desprendido y del que faltaban, según el denunciante, dos esjas de pasas y unos treinta kilogramos de telillas de azúcar que violentaron los rieles.

La citada pareja realizó perquisitas, practicando la detención del vecino de Lusena José Delgado Lusena, de cincuenta y siete años de edad, el cual había estado cubriendo telas en la bodega de la Electro-Mesánica, por considerarlo autor o cómplice de la sustracción.

Le fueron intervenidos al detenido veintiocho pesetas y cinco céntimos, producto de la venta, recuperando además la solida pareja doce metros de telas para caballero a varias vecinas de la barriada, que los habían adquirido a Delgado.

A éste le han intervenido también un cuchillo.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora.

DESENTE IZNAR

Un suicidio

Ha puesto fin a su vida, ahogándose en su domicilio, perteneciente municipal de Coria, la joven de veinte años Francisca Pavón Rubio.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

El Correspondiente

21 de Febrero de 1929.

NOTICIAS MILITARES

Despedida

Se ha despedido para Madrid el comandante de Infantería don Antonio Márquez Ocaña, que marcha destinado al Ministerio de Fomento.

Destinos

Ha sido destinado a la Zona de Relativamente de Málaga el teniente ayudante de pieza don Antonio Juner López, nombrándose para ocupar dicho cargo al teniente del regimiento de Infantería de la Reina don Juan Montiel Blasco.

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina.

Guardia de Cárcel, el regimiento de la Reina.

Guardia del principal, el regimiento de la Reina.

Imaginaria, el comandante del regimiento de Segundo don Juan Kudrío Ángel, don Antonio y don Francisco Lara-Barahona Mesa y don Francisco Caballero Cabrera.

Hospital y previsiones, octavo aspirante del regimiento de la Reina.

Vigilancia, los cuerpos de la guardia.

Al asesorear recientemente el Instituto Local de Segunda Enseñanza de Peñafiel-Puertollano confirióle el cargo de comisionado regio del mismo.

Desearán en paz el alma del doctor estadístico don Mariano Grandia Soler y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Con motivo de la defunción del señor Granizo ayer no hubo clases en el Instituto de Segunda Enseñanza.

F. Berenguer Gimeno

Médico Forense y del Município Provincial

Enfermedades nerviosas y mentales

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Oficio de ángeles

Nuestros estimados amigos don Francisco Vígera de la Vega y su digna esposa doña Mercedes Larra-Barrionuevo Ma-rié, que hace varios días sufrieron la inmensa desgracia de perder a su encantadora hija Mercedes, han visto morir ahora al único hijo que les quedaba, Paco, precioso niño que son las gaudas propias de su corta edad era el encanto de sus padres.

Ayer por la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, se celebró el oficio de ángeles, al que asistieron numerosos amigos de la familia.

Ocuparon la presidencia el maestro de la Santa Iglesia Catedral don Miguel Blanco Moreno, el director de las Escuelas Salesianas don Sebastián María Pastor, el coronel del regimiento de Infantería de la Reina don Luis Viana Vierno, el abogado y exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, el director de la Escuela del Banco Español de Crédito don Carlos Cárdenas, el capitán ayudante del ferro de la Guardia civil de esta provincia y los tíos del fallecido don Angel, don Antonio y don Francisco Lara-Barahona Mesa y don Francisco Caballero Cabrera.

Acompañaron a los padres y demás familia del nuevo Ángel en el hondo pesar que esta nueva e irreparable desgracia les produce.

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera a los periodistas, que él conoce al presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

Manifestaciones del presidente.—Se acepta la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde

Al salir de Palacio, manifestó el general Primero de Rivera

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias Ladrón de Guevara-Rivelles

FUNCIONES PARA HOY MARTES 26 DE FEBRERO DE 1929

Teléfono 2700.—A las diez de la noche.—1º Sinfonia.—2º El drama en tres actos y en verso, precedido de un prólogo en prosa, original de don José Echegaray, titulado EL GRAN GALLETO.—Precios: Butaca numerada, 3'50 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paríso, 0'40.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.—Nota: Mañana miércoles, Estreno de la comedia en tres actos, de Berr y Verneril, versión castellana de Cadenas y Gutiérrez Roig, titulada MI HERMANA GENOVEVA.—El jueves, despedida de la Compañía.—Dos magníficas funciones.—A las seis y media de la tarde, Extraordinaria, FELIPE DERBLAY.—A las diez y media de la noche.—Estreno de la comedia el PASADO DE PAULINA.—El viernes.—Por fin.—BEN HUR, el mayor espectáculo cinematográfico del mundo.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera.—Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY MARTES 26 DE FEBRERO DE 1929

Calefacción espléndida.—Temporada de grandes producciones.—A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Cinematógrafo selecto.—Estreno de la película española EL RELICARIO.—Programa: 1.º La graciosa películas en dos partes, HONOR DE MUJER.—2º Estreno y única proyección de la película española a los dos jardines, titulada EL RELICARIO.—Se dará completa en ambas secciones.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Palcos, 0'80.—Gradas, 0'25.—Se despacha en taquilla desde las cinco de la tarde.—Mañana, a las seis y media, Estreno de la hermosa película ORILLAS DE ORO.—A las diez y media de la noche, grandioso concurso de saetas y cante flamenco, tomando parte entre otros ases de este género MANUEL VALLEJO.—Único día.—El jueves, solo por dos días la estrellita de los tangos argentinos CELIA DEZA y otras grandes atracciones.

Partido de foot-ball

Sabido es de nuestras personas padres en el diseño de gustarles el deporte del balón, el sinnúmero de escándalos y corrillos que se originan en todas partes, durante los partidos de foot-ball; tanto más, cuando en estos, uno de los bandos es forastero y el equipo de casa lleva las de perder; veces, improprios al árbitro a quien de hecho se sanciona, disimulando las faltas de los locales y aumentando y exagerando las del contrario; y hasta salidas generalmente colectivas al campo de juego con intenciones malévolas. Bueno, pues estoy convencido plenamente de que el público cordobés es una excepción de la regla, y de que a sensates, a sordinas e imparciales no hay quien le iguale.

Cualquier lego en la materia que el domingo último hubiera presenciado el partido que en el Stadium Américo se celebraba entre el reserva del Sevilla F. C. y el Real Córdoba y atento solamente a las impresiones del público, habría podido asegurar que el favorito de él lo era el primero; tales fueron los aplausos prodigados a su estupenda actuación, como los silbidos de protesta con que fueron acogidas dos faenas que el árbitro se cargó en sonrisa de dicho equipo y que en el «score» equivalen a dos goles.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Sevilla F. C.: Servando, Sedefio II, Ponce, Mónaco, Orea, Lolo, Tejada, Castrillo, Ernesto, Guartango y Barruga.

Real Córdoba: Pino, Barranquero, Oll, Barbarrusso, Benítez, Tessani, Priego, Merelo, Brana, Morenito y Martínez.

En funciones de refajo estuvo el equipo de Córdoba, Villar.

Resistió el saque el Sevilla, que desde el primer momento atacó hasta la puerta contraria, despejando Gil.

Benítez intercambia un balón y sirve a Merelo, y entre éste, Brand y Morenito hacen el avance chutando el último saque.

El juego está muy nivelado aunque la defensiva sevillana da mayor sensación de peligro, pues Barranquero hace como que juega. Tres avances de los forasteros que no susajan, gracias a Pino que está muy valiente y oportuno.

Un ataque a la recta del Sevilla, atestado por el trío defensivo, siendo el encargado del remate Brand, que es parado por Servando de un estupendo «plogado» y devolviendo flojo la pelota que resoga Morenito que tira suave, pasando el balón por delante de la portería sin entrar, despejando por fin Pones.

Insisten los forasteros por el ala izquierda, no despejando Barranquero que está menos que iluso, y libra el gol Pino que hace una salida muy rápida.

Hay una reacción del Córdoba que se lanza a fondo consiguiendo dos «scores»: el primero por la derecha que tira Priego sin consecuencia; y el segundo por la izquierda que contra muy bien Martín resolviendo Brand de caballo y metiendo en la red.

Se vuela al Sevilla que buscan el empate y ejerce tal dominio en el campo que la portería contraria se ve a cada momento asediada. La defensa cordobesa es nula, salvando una de las veces un gol seguro Tessani que está muy trabajador; otra Barbarrusso que está en todas partes, y Pino que una de las veces no encuentra solo ante el trío defensivo enemigo, teniendo que hacer una salida peligrosísima que gracias a su rapidez le salió bien.

Termina el primer tiempo con dominio absoluto de los sevillanos, cuya defensa ha hecho jugadas bien sombrías.

Para el segundo tiempo sale modificando el equipo local, pues Tessani asciende en la primera línea a Morenito, y Priego ocupa la vacante de aque.

Un ataque de los locales por obra de Benítez que pasa a Brand, despejando Sedefio II.

Empieza nuevamente la presión del Sevilla que cada vez se centra más; hay un ataque por obra de Orea que sirve a Tejada, quien corre bien la linea y contra pie, resolviendo Carrasco que se le devuelve a Tejada, que bien colocado

Grave accidente automovilista

Por el puente de Rabanales cae un automóvil con varios niños

En las últimas horas de la tarde del domingo, ocurrió en la carretera de Madrid un grave accidente automovilista que por verdadero milagro no llegó a revertir los caracteres de una catástrofe.

A las seis próximamente, regresaba de Alcolea el automóvil de viajeros número 3.561, conducido por el chófer Martín del Rosal Real, de veintidós años, que llevaba como pasajeros a la joven de diecisiete años Pastora de los Heros Celudo, y a cuatro hermanas de ésta llamadas Antonio, de nueve años; Rafael, de ochos; Ramona, de cinco, y Rogelio de tres, todos hijos del guardia civil Ramón de los Heros, con destino en el cuartel de Fernán Núñez.

La madre de los muchachos, llamada Antonia Celudo, había marchado el sábado acompañada de su esposo al indicado pueblo, dejando al cuidado de los hermanos menores a la joven Pastora.

El chófer Martín, muy amigo de la familia, les tenía ofrecido llevar a los niños al Santuario de Santo Domingo con motivo de la romería, y cumpliendo su ofrecimiento se presentó con el coche en la calle de Mucho Trigo, número 16, domicilio de la familia, en las primeras horas de la tarde.

Todos montaron en el auto marchando al referido santuario, en cuyo paraje y a causa del mal tiempo, había cresta concurrencia de público.

Entonces decidieron regresar y dar un paseo por la carretera de Cerro Muñoz, llegando hasta Peñalos.

En vista de que era muy temprano el chófer Martín propuso a los niños llevar a Alcolea, proposición que los muchachos aceptaron encantados, marchando así seguidos a la citada barriada en donde estuvieron saludando a un guarda civil amigo de su padre.

Cuando regresaban de Alcolea y al pasar por el fatídico puente de Rabanales, sin que se hayan podido determinar los motivos, el coche dio un salto, volviendo y cayendo al arroyo con todos sus ocupantes, quedando el coche con las ruedas hacia arriba.

De rápidamente otro automóvil, cuyos ocupantes auxiliaron inmediatamente a los muchachos que todos se hallaban lesionados y daban gritos lastimeros demandando auxilio.

El chófer Martín del Rosal se hallaba muerto.

En el indicado auto fueron traídos a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia señores Clot y Navarro, auxiliados del practicante señor Monroy, procedieron a la cura de los heridos, asistiéndoles de las siguientes lesiones:

A poco terminó el partido con el «score» 5-2 a favor del Real Córdoba.

La actuación del árbitro mediana, dando a mala por lo parecial que se manifestó en favor del equipo sordobés.

El equipo forastero gustó; ofreció un buen conjunto por la igualdad de sus líneas; tuvo muy buena actuación en general, exaltó de dureza, a las que nos tienen fatalmente asostumbrados otros equipos.

El equipo local, con poca o mejor dicho ninguna orientación en las jugadas, que hace sin plan ni orden; todos quieren hacer todo, y su trabajo que individualmente es notable, en el conjunto resulta algo desastre.

V lo peor del caso es que de seguro así no vamos a ninguna parte.

El partido duró ochenta minutos.

Free Kick

Oposiciones a la dirección de la Banda de Música de Puente Genil

Antesyer se celebraron en este Conservatorio oficial de Música las oposiciones convocadas para cubrir la plaza de director de la Banda municipal de Puente Genil.

Formaban el tribunal el director de la banda del regimiento Infantería de la Reina don Joaquín Santos, el director del Conservatorio don Rafael Serrano Palma y el profesor jubilado del mismo don Eduardo García.

Tomaron parte en el acto cuatro opositores, siendo los ejercicios muy difusos.

El tribunal, después de un concienzudo y scrupuloso análisis de los trabajos efectuados por los opositores, acordó proponer para ocupar la plaza de director de la Banda de Puente Genil a nuestro paisano y estimado amigo el competente profesor don Rafael de Torre Brieva.

Reciba nuestra felicitación.

Varios profesores de la orquesta de Córdoba y amigos del señor de la Torre Brieva se proponen celebrar su triunfo obsequiándole con una comida íntima.

Recuerde que continúan las rebajas de precios por fin de temporada y la liquidación de retales de todas clases de telas El Metro y sus tres Sucursales.

También se hace presente que se están recibiendo los artículos para primavera, cortes de trajes para caballero, artículos preciosos para vestidos de señora, creaciones y gasas Georgette a precios de sorpresa por su baratura, pues sabido es, que esta casa es la que más surtido presenta y más barato vende, obedeciendo sus buenos precios a las grandes cantidades que necesariamente hay que comprar para surtir sus cuatro establecimientos.

Antes de efectuar compras visite El Metro o sus Sucursales que le conviene.

Precio fijo verdadero, todos saben comprar en El Metro.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, número 2.—Sucursales: San Agustín, número 30; Deanes, 29 y 31; Concepción, número 30.

Tomamos parte en el acto cuatro opositores, siendo los ejercicios muy difusos.

El señor Gil hizo un relato muy documetado de la agitada vida del Arzobispo de Mérida y del alto valor literario que su libro de buen amor representa en la Literatura española, hizo extensos relatos de párroco del citado libro y de las opiniones de Menéndez y Pelayo, Fitzmaurice Kelly, Cejador y Amador de los Ríos, relativizando los tan disreditados valores literarios de Juan Ruiz.

Su valioso trabajo fue premiado con prolongados aplausos de los profesores y alumnos asistentes al acto.

Mañana se celebrará la tercera conferencia a cargo de don Raquel Suárez de la Cruz, sobre el tema La Celestina.

Gran Teatro Gacetillas

Esreno de «La divina comedia»

Fallecimiento

La Compañía Ladrón de Guevara Rivelles entró anoche en este coliseo de los Tribunales y funcionario de la Diputación provincial don Joaquín Ruiz Martín.

La comedia es muy americana y como tal quedó en ella cosa que sustituyó al diabólico Pirandello.

Pero está bien hecha. A parte del problema de los dólares, base de toda producción ya sea, contiene la obra esas admirables hechas y que como la de la declaración amorosa de Elena y Diego pueden servir como modelo.

«La divina comedia» es interesante y el público la escucha con tanto agrado como interés. Los personajes centrales despiertan gran simpatía porque en ellos se advierte la confianza de la juventud en dominar los más grandes problemas de la vida, poniendo en juego el talento y el ingenio.

Pero sobre todo los méritos de la obra hay que hacer resaltar la labor que realizaron María Fernanda Ladrón de Guevara y el señor Rivelles, que tuvieron afortunadísimos de gesto y de diseño. El público, haciendo honor a esos merecimientos, premió su trabajo con clamorosas ovaciones.

Las señoritas Sáenz y Gómez muy acertadas en sus breves papeleras. También dieron gran realce a los suyos los señores Evans, Maximino, que hizo un Quilton terrible, Russel y Gaudí.

Velilla.

ANEMIA

Exigir las Auténticas

PÍLDORAS

(el JARABE)

BLANCARD

Aprobación de la Academia de Medicina

DE SOCIEDAD

Ante el resto de la parroquia de San Andrés don Fernando Poveda y en el domicilio de la madre de la novia, han firmado su contrato de esposales la bella y gentil señora Elisa Fernández de Villalba y Méndez de San Julián y el preceble joven don Rosendo Alonso Fernández.

Asistieron de testigos por parte de la novia don Joaquín Gavón Fuerte, don Antonio Ortega, don Enrique Molina de Pasos y don José Juárez González, y por parte del novio don Félix Cantabrana, don Rafael Guerrero y don Antonio García.

A causa del reciente fallecimiento de la novia, el acto se celebró en la intimidad.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

—Han marchado a Valencia para visitar a don José Sánchez Cuerva su hermana doña Blanca y sus sobrinos los señores de Lanardi y don Miguel de Alvarado.

—Ayer regresó de Sevilla el alcalde de Córdoba don Rafael Cruz Conde.

—Se halla en Córdoba don Ignacio Danvila, hijo del delegado de Hacienda de esta provincia.

—Nuestro querido compañero de residencia don Adolfo Torres Barrientos ha marchado a Alemania para visitar la Exposición de Muestras de Leipzig.

—Ha dado a sus hijos con toda felicidad un robusto niño la señora doña Carmen Amaro, digna esposa de nuestro estimado amigo el acreditado cirujano don Ricardo Fernández Aguilar.

Sea enhorabuena.

También se avisó al Cuartel de la Guardia Civil para que diesen conocimiento de lo ocurrido al padre de los niños.

El chófer Martín del Rosal Real quedó detenido en la Comisión de Vigilancia a la disposición de la autoridad judicial.

El automóvil resultó con toda la carrocería destrozada.

En la Normal de Maestros

El sábado 23 del corriente, a las seis de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de esta Normal la segunda conferencia del maestro organizado por el establecimiento de Literatura de esta Escuela don Adriano Teruel, habiendo estado a cargo del alumno del cuarto curso don Francisco Oll Caballero, sobre el tema El Averroísta de Hita y su libro de buen amor.

El señor Gil hizo un relato muy documentado de la agitada vida del Arzobispo de Mérida y del alto valor literario que su libro de buen amor representa en la Literatura española, hizo extensos relatos de párroco del citado libro y de las opiniones de Menéndez y Pelayo, Fitzmaurice Kelly, Cejador y Amador de los Ríos, relativizando los tan disreditados valores literarios de Juan Ruiz.

Su valioso trabajo fue premiado con prolongados aplausos de los profesores y alumnos asistentes al acto.

Mañana se celebrará la tercera conferencia a cargo de don Raquel Suárez de la Cruz, sobre el tema La Celestina.

Gente maleante

Por indecentados y sospechosos han sido detenidos ingresando en la Cárcel Manuel Manresa Jerez, Manuel Navarro Montes, Lorenzo Rodríguez Moreno y Manuel Merelo Montes.

Ratero detenido

Los guardias de Seguridad números 21 y 16, detuvieron ayer a José Dalgado Lasa (i) Capitanillo, que había sustraído de un vagón de la Estación Central cuatro tronos de diferentes tejidos, los cuales vendió en la barriada de los Olivos Borrachos.

Visite la

Cámaras

Don Juan Carandell y el
Ateneo veterinario

En la tarde del sábado último se celebró en el salón de la Inquieta Asociación estudiantil una noche brillante, de autor José. Don Juan Carandell ocupó su tribuna disertando sobre «Reposición pascícola en las cuencas fluviales españolas».

Por complejo que fuera el tema e igualmente hubiera sido tratado y desenvuelto con mano maestra, por el doctor catedrático del Instituto de Córdoba, cuyo nombre recientemente se destaca ya son discursos reñidos enunciados a favor de su escarcelado cerebro y de su avidez investigadora. Mas el asunto que eligió el eminente naturalista encubría de lleno dentro de la materia que cultiva, de la cual es hoy—especialmente en la rama geológica—indiscutible autoridad. Poderosas razones por las que el éxito alcanzado tenía que ser como fué: rotundo y clamoroso.

El señor Carandell se congratula, al empezar su trabajo, de que hubiera en los oyentes antiguos alumnos suyos para los que podía someter su discurso con el histórico «Desafío ayer...» del solitario Fray Luis de León.

Una hora larga estuvieron pendientes de las enseñanzas del profesor quien, dominando el tema con hasta soltura, nos deleitó enterándonos de la curiosísima evolución y vida de los pescados de río y de mar; lamentándose de que la repoblación de los primeros en España no se inició intensamente, dada las múltiples ventajas económicas e higiénicas que ello representaría, y alejando a los jóvenes atenazados a estos estudios y cultivos, que enojan en la profesión del veterinario como inspectores de subastas alimenticias.

Cita varios datos estadísticos que demuestran la riqueza pascícola en varios países europeos, señalando que en Francia alcanza a cinco millones de pescetas anuales. Dice que ha ensorprendido un desarrollo del año noventa y dos por el que se autorizaban en España la instalación de esteros pascícolas, a más de la ya existente en el Monasterio de Piedra fundada por don Mariano de la Paz, nombre no conocido, en justicia, lo que debiera. Y es lástima que tal disposición haya quedado relegada al olvido, ya que España, por sus condiciones hidrográficas, es inmejorable para esta orden de actividades. Asimismo predice que si en las costas españolas sigue el sistema de pesca actual, pronto se verán desiertas si antes los Gobiernos no se preocupan de ellas. No ilustra la conferencia con proyecciones de muchas variedades de peces y son vistas interesantes de la Pascicultura del Monasterio de Piedra que se alza sobre el Alhama de Aragón como un oasis delicioso y exuberante en el páramo solitario y austero de la tierra castellana. Invita a los pensionistas de aviación de Aeropuerto del Mar a que detengán su marcha, al regreso a Córdoba, para que, al admirar las bellezas incomparables de aquella mansión predilecta, puedan conocer de cerca la importancia de esta pascicultura que atesora.

De charla, en su modestia, el eruditísimo nos quiso calificar su trabajo que ha sido una eleméride en la tribuna del Ateneo. Saturado de científicas enseñanzas, ameno y fácilmente asequible al más inexperto auditor, merece a las altas doles pedagógicas del maestro. Digno prólogo a la conferencia puso al empezar el acto, el exulto catedrático don Germán Saldaña, dibujando en láminas prensos justos y eloquentes la personalidad científica del doctor Carandell en estudios geológicos, que traspasa las fronteras de siendo el Pirineo. Lo suyo, a también, como amante de la carrera veterinaria, grabóndole, públicamente, que rompió desde las columnas del DIARIO DE CÓRDOBA su autorizada sanción en el desglosado pliego por construcción de la nueva Escuela.

Don Gabriel Bellido, que presidió el acto, resumió el discurso con notable soliloquio, resumiendo, como director del Ateneo, a don Juan Carandell la grata tarea a don José Carandell por venir a elevar de modo tan exemplificado y meritorio, el nivel cultural del Ateneo de estudiantes veterinarios.

Para todos, merecidamente, habrá sido un aplauso y festejo.

R. Muñoz Cañizares.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Primo de Rivera

El presidente anuncia que en el Consejo de hoy será designado el nuevo gobernador de Sevilla

Hasta después de las nueve de la noche permaneció el jefe del Gobierno en su despacho.

A la salida se detuvo a conversar con los periodistas, expresándose en la siguiente forma:

Me he entretenido un poco hablando con el gobernador de Almería y una comisión de aquella ciudad. Es aquella una provincia que me tiene siempre la mitad del deseo que nos causaría en el exterior hacer otras detenciones de rehenes, de personas que en cuanto a la opinión pública no la tendría ni para hacerse acompañar de un millar de boxeadores.

También he hablado con el capitán general de aquella región.

Me ha visitado don Antonio Tayá, quien me ha hablado de asuntos relacionados con las líneas marítimas a Génova y Fernando Pó.

Además vi a verme el director de la Propiedad y Contribución Territorial, con el fin de darme las gracias por haberle concedido el Gobierno la Cruz del Mérito Civil.

El Padre Correa me habló de asuntos de emigración de los cuales está muy enterado, y finalmente recibí al general los Avos, que me hizo entrega de un pergaminio en el que consta mi nombramiento de hijo adoptivo y presidente de Freambuesa (Navarra).

Hebrán ustedes visto la nota que he dado respecto a la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde. Ha estimado conveniente darla para puntualizar todo lo sucedido, evitando así que se desborde la fantasía.

—¿Ha sido designado ya el sustituto?—preguntó un periodista.

—No—contestó el general Primo de Rivera.—Tenemos en cuenta dos o tres nombres, pero hasta el Consejo de mañana no habrá nombramiento.

Va a terminar «La Nación» la publicación de la serie de artículos anunciantes. He querido resoger en el último algún anuncio europeo, pues hay ciertos elementos que ayudan con sus campañas a empresas e intereses extranjeros, que antes tenían mucha influencia en España como los petroleros, compañías de Seguros, etc.

Con la nueva política del Gobierno esos intereses extranjeros han sufrido gran merma porque se tienen que desenvolver más legalmente y es natural que las personas que intervienen en estos asuntos resistan manejos en el exterior contra España. Lo que no comprendo es que haya españoles que ayuden en esa campaña de difamación son graves daños para los intereses del país.

Seguidamente el marqués de Estella se despidió de los periodistas.

Lo que dice «La Nación».

«La Nación» publicó otro artículo of-

cioso insistiendo en que son innecesarios los partidos políticos organizados, porque con ello sólo se conseguiría la separación del socialismo, cosa que intentó en la Unión Patriótica ha tenido algunos brotes que fueron escritos a tiempo.

Ignoráranse las causas que le obligaron a poner fin a su vida.

El difunto del señor Hervás fue traido al depósito judicial.

Un obrero gravemente lesionado

En el Teatro Cine que se está contreyendo en la avenida de la Reina Victoria, el obrero Agustín Hervás, que se hallaba subido en un andamio colgado a veinte metros de altura, sufrió un desvanecimiento y cayó a tierra.

Sus compañeros lo condujeron a la Casa de Socorro, donde fue sujeto de lesiones gravísimas.

Agustín pasó al hospital.

Muerte de Torralta a Becci

Ha fallecido en esta Corte, a consecuencia de una infusión pulmonar, el batallador parodiista señor Torralta Becci.

Ayer se verificó el traslado del cadáver desde el hospital del Rey al cementerio de Chamartín de la Rosa.

Asistieron al acto muchos compañeros y amigos del fallecido.

Accidente de aviación en Getafe

En el aeródromo de Getafe entró en barrena cuando se hallaba a cincuenta metros de altura, un aparato pilotado por el profesor Navarro y por un alumno que hacía prácticas.

El entierro de la condesa de San Luis

Se ha verificado el entierro de la condesa de San Luis.

Por disposición de la finada no se avisó a nadie.

Hebrán ustedes visto la nota que he dado respecto a la dimisión del gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde. Ha estimado conveniente darla para puntualizar todo lo sucedido, evitando así que se desborde la fantasía.

Para la Exposición de Sevilla

En la Secretaría de Asuntos Expositores han celebrado una reunión los iniciadores del primer Congreso Agronómico tropical que se celebrará en Sevilla.

La inauguración coincidirá con la apertura de la Exposición.

La ciudad de Méjico ha sido invitada al Congreso Internacional de Ciudades que se verificará también en dicha capital con motivo del gran Centenario Iberoamericano,

Suicidio de un coronel de Sanidad Militar

Don Bernardino Hervás Soldado, de sesenta y un años de edad, coronel de Sanidad Militar, que se hallaba hospedado en una pensión de la calle de Alberto Aguilera, subió al piso sexto de la casa y se arrojó por el hueco de la azotea.

El cuerpo del suicida fue a caídas en la parte alta del ascensor y rebotó, esayendo al suelo.

El señor Hervás quedó muerto en el acto.

Estaba destinado en Burgos y en la actualidad se encontraba disfrutando licencia.

Deja cuatro hijos.

PROVINCIAS

Sevilla

El gobernador dimisionario se despide de los periodistas

Sevilla.—El señor Cruz Conde respondió a los periodistas en su despacho oficial y les manifestó que le había sido admitida la dimisión que de su cargo tenía presentada.

Continuará de director de la Exposición.

Agradeció a la Prensa el apoyo que en todo momento le ha prestado y se felicitó de no haber tenido que imponer sanción alguna a ningún periódico.

Un crédito para la Exposición de Sevilla

San Sebastián.—El Ayuntamiento ha votado un crédito de cuarenta mil pesos para cubrir los gastos que causó la concurrencia a la Exposición de Sevilla.

TRIGUILLO

(PIENSO ECONÓMICO PARA AVES DE CORRAL)

ALMACENES PORRAS RUBIO S. L.

Coloniales por mayor

Especialidad en garbanzos

PÉREZ CHILDS, 3. TELEFONO 1550

NO OLVIDE QUE LOS

Almacenes Sánchez

son los mejor surtidos en

Tejidos, Novedades, Lanas, Sedas, Charmelinas, Gamuzas, Mantas, Edredones, Géneros de punto, Camisería, Abrigos y vestidos de señora, Trajes, Trincheras, Abrigos e impermeables para caballero y niños, Guantes, Paraguas, Perfumería, Ropa blanca, etc., etc.

En sus escaparates verá siempre las últimas novedades

TALLERES DE SASTRERIA Y MODISTA

Olivareros, Ganaderos, Agricultores

Os interesa conocer y adquirir la Separadora "Económica"

del orujo de la aceituna

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera

soñar la operación ni le salga

las peligrosas eventualidades a que

está sujeto con el braguero que usa, de

dicimos los siguientes testimonios:

Rio Tinto 5 de Febrero de 1929.—Sr. D. C. A.

BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Con gran satis-

facción le hago presente que he obtenido resultados

muy satisfactorios con los pacientes a quienes he

recomendado las aplicaciones de sus aparatos, ha-

biendo llegado a la completa curación hasta en ca-

sos de hernias muy escrotadas en personas de edad

avanzada. Lo cual le manifiesto como una recomen-

dación para los herniados, a la vez que me recibo

de usted y s. q. e. s. m. Leandro Pérez, Médi-

co Titular de Minas de Rio Tinto (Huelva).

Palma del Río 2 de Diciembre de 1928.—Señor

D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Con gran satis-

facción le hago presente que he obtenido resultados

muy satisfactorios con los pacientes a quienes he

recomendado las aplicaciones de sus aparatos, ha-

biendo llegado a la completa curación hasta en ca-

sos de hernias muy escrotadas en personas de edad

avanzada. Lo cual le manifiesto como una recomen-

dación para los herniados, a la vez que me recibo

de usted y s. q. e. s. m. Leandro Pérez, Médi-

co Titular de Minas de Rio Tinto (Huelva).

Palma del Río 2 de Diciembre de 1928.—Señor

D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Con gran satis-

facción le hago presente que he obtenido resultados

muy satisfactorios con los pacientes a quienes he

recomendado las aplicaciones de sus aparatos, ha-

biendo llegado a la completa curación hasta en ca-

sos de hernias muy escrotadas en personas de edad

avanzada. Lo cual le manifiesto como una recomen-

dación para los herniados, a la vez que me recibo

de usted y s. q. e. s. m. Leandro Pérez, Médi-

co Titular de Minas de Rio Tinto (Huelva).

Palma del Río 2 de Diciembre de 1928.—Señor

D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Con gran satis-

facción le hago presente que he obtenido resultados

muy satisfactorios con los pacientes a quienes he

recomendado las aplicaciones de sus aparatos, ha-

biendo llegado a la completa curación hasta en ca-

sos de hernias muy escrotadas en personas de edad

avanzada. Lo cual le manifiesto como una recomen-

dación para los herniados, a la vez que me recibo

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Alejandrino, obispo y confesor.—Mañana: Santos Leandrio, obispo, confesor y doctor, y San Baldermo, confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Pedro, a intención de don Benito Rubio Larragueta, por sus difuntos padres.—Mañana en la misma iglesia.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En todas las iglesias parroquiales y en sus auxiliares continúan los santos ejercicios de Cuaresma.

En la parroquia del Salvador, un cuarto de hora después de oraciones. Jueves, quinario al Señor del Arquito Real; martes y viernes Vía-crucis.

En la de San Pedro, a oraciones. Jueves y domingos plática, martes y viernes Vía-crucis.

En la de San Francisco, un cuarto de hora después de oraciones: martes y viernes, Vía-crucis; sábado, Salve; domingo, Manifiesto; los demás días, plática.

En Santa Marina, después de oraciones: viernes, Vía-crucis; miércoles, sermón.

En San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones: lunes y miércoles, plática; martes y viernes, Vía-crucis; jueves, Manifiesto.

En San Juan, a oraciones: martes y viernes, Vía-crucis.

En Santiago, un cuarto de hora después de oraciones: Vía-crucis todos los días; sermón, los domingos.

En San Lorenzo, a oraciones: martes y viernes, Vía-crucis; sábado, plática.

En la Real iglesia de San Pablo, los martes y viernes, al toque de oraciones, se rezará el santo Rosario, estación mayor y ejercicio del Vía-crucis, con cánticos.

En la iglesia del Carmen (Puerta Nueva) todos los días, al toque de oraciones, habrá Rosario, meditación, lectura catequística y estación al Santísimo Sacramento. Los miércoles y viernes se hará el ejercicio del Vía-crucis. Los sábados, Salve y lefanías cantadas. Los domingos, sermón, bendición y reserva.

COMPRE USTED

"Almanaque Cordobés,"

PRECIO: 0·50 PESETAS

De venta en el kiosco de ANDRES GRACIA

DE LA PROVINCIA

Cuatro jóvenes aguerridas

La benemérita de Villanueva de Córdoba ha denunciado a cuatro jóvenes de aquella vecindad que en el kilómetro 73 300 de la línea se ejercitaban en impedir el expreso ascendente de Andalucía, causando entre otros daños la rotura de un avión.

Los muchachos apedreadores se llaman Catalina Muñoz Moreno, de diecisiete años de edad; Isabel Copado Nose, de diecisiete; María Ruiz Vega, de dieciocho, y Dolores Cuadrado Espejo, de diecinueve.

[Expansión de la juventud!]

Dos terribles contendientes

Los vecinos de Nueva Carteya Antonio Pavón Damíán y José Arana Calvo, que estaban de muy mal humor, escogieron pelearse. Para ello comisionaron por insultarse metódicas y respetuosamente, hasta que uno de ellos sacó un revólver.

Asto seguido esgrimió otro revólver su contrincante y como las armas infantiles sencillo respaldo sacaron por no haberse daño.

Pero el asesinalito no podía quedar impunes y tomó en su mano la Guardia Civil, que detuvo a los terribles contendientes, interviniéndoles las armas y denunciándolos por ejercicio de la oportuna ilegalidad.

Hurto de carbón

En la línea de los Carriles, del término de Espiel, venía notándose que el carbón se subía demasiado pronto. El casero pensó en posibles filtraciones y se puso en acción.

Finalmente pudo comprobarse y así lo han confesado los autores de las sustracciones, que Antonio Olmo Sancho e Higinio Gómez Guerrero se llevaban el combustible para venderlo a bajo precio.

Convistos y confesos ingresaron ambos en la Cárcel.

[Buenas redadas]

Los «rovinos» continúan trabajando en las fincas olivareras. En una llamada del Príncipe, encarcelada en el término de Montoro, se habían dado diez numerosos «estornizos» que se llevaban la cosecha como cosa propia.

Desnubierto el trío por la Guardia Civil han sido detenidos en dos redadas los vecinos de Villa del Río Diego Rojas Martínez, Francisco González Chaves, Francisco Barragán Vera, María Rojas Navajas, Concepción Ruiz Jurado, María Juana Navarro, Ana María Navarro, María García Jáurez, María Villa Bruno, María Jardón Ruiz, Estrella Relafón Troyano, Juana Molleja Omo y María Aranda López, a quienes les fueron incautados 119 kilos de aceituna y Juan Moyano Platevo, Francisco Baena Cano, Juan Agudo Morales, Francisco Montes Moreno, Juan Borrego González, Juan Méndez Lora, Vicente Castro Castro, Me uel Gayoso Chamorro, Vicente Mashido Moreno, Rosa García Javarros, María Moreno Moreno, Estrella Montes Mollejo, María Alcalde Sánchez, Josef Bascando Castellano y Dolores Medina Atienza, de la misma localidad y los vecinos de Atienza: Antonio Jabaloy Martínez y Gabriel Pérez Expósito que habían hurtado 147 kilos de dicho fruto.

El reglamento de carreteras

Por infirgir el reglamento de carreteras ha sido denunciado por la Benemérita de Lucena el vecino de Puente Genil Manuel García Estrada, condutor de un arrito.

Sin licencia

En la aldea de Jaén, por usar una pistola automática sin licencia, ha sido denunciado el vecino Manuel Cobacho Osuna.

Quería cinco duros, pero se conformó con tres conejos

El vecino de Baena José Luna de Dios (el Avellanero), hombre de cierta prestancia personal, en un momento de apuro se dirigió, armado de una escopeta, a la finca Casilla Rodríguez, donde interpuso agresión al casero Antonio Lozano París.

V haciendo juguetes con la escopeta, le apuntó:

—Me hacen falta veinticinco pesetas, que me las vas a dar ahora mismo.

—Ni una céntimo—contestó Antonio.

—Entonces te mato.

—Es que no tengo dinero.

—Pues, dame una guisante.

—¡Nameva!, José! Tú te has equivocado.

—¡Ah, sí! Pues ya te pongo..

Y el Avellanero, que estaba dispuesto a llevarse algo, dio la vuelta al cercado y se metió en la sonajera, de donde extrajo tres hermosos roedores y se marchó tan sano.

Ya en su casa le dió uno a su mujer para que lo guisara y se lo comió el matrimonio plácidamente.

Los otros dos comieron los vendió José a un vecino en cuatro pesetas.

Hasta aquí iba la cosa bien, pero la Guardia civil, nacida de lo sucedido, cogió al Avellanero y lo puso a buen resuello.

Todos los flamenquines tienen sus quejas.

DE ESPIEL

DEFUNCION

El día 12 del actual falleció en esta localidad el señor don José Antonio Morales López, sacerdote del Juzgado municipal de esta villa.

La conducción del sacerdote al cementerio constituyó una verdadera manifestación de dusio y debido a la festividad del día, en que se celebró, dio ocasión a que concurren personas de todas las clases sociales.

El fallecido gozaba de generales simpatías y del afecto de cuantas personas le trataron, habiendo sido su sacerdote señalidísimo en este pueblo, donde tanto se le apreciaba y distinguía.

▲ Su desconsolada esposa e hijos.

toramos nuestro más profundo sentimiento, elevando una oración por el eterno descanso del alma del fallecido.

FUNERALES

Con gran solemnidad se celebraron en la parroquia de San Isidro Labrador las funerarias fúnebres por el eterno descanso de la Reina Doña María Cristina.

Asistieron a este acto todos los autoridades a las que acompañaban muchos vecinos de esta población y representantes de la Unión Patriótica.

DE MONTERÍA

El día 10 regresaron de la montería celebrada en el cañón de «La Palma», nuestros distinguidos amigos el alcalde de esta localidad don R. I. G. Cáceres Núñez, don Brasio Muñoz Madueño, don Antonio Otero Rodríguez, don Manuel Matheus Gutiérrez, don José Gallego Cobos, don Ricardo Crespo Calvo, don José Álvarez y don Enrique Crespo Ruiz.

El socio del resto nuestro buen amigo don Rafael de la Torre Escobar no pudo asistir a causa de la ligera indisposición que sufrió en aquellos días, habiendo marchado a sus posesiones de Villahoz y Obejón para recobrarse.

Según las noticias que tenemos la montería resultó muy animada, distinguiéndose en la pastera nuestros paisanos don Antonio Otero, don José Gallego y don Enrique Crespo.

Nuestra enhorabuena a todos.

El Corresponsal.

22 Febrero 1929.

Fábrica de bordones y pulimentado de metales

JOSÉ BARRO MARTÍN

Fabricación de bordones para piano, en cobre, metal y metal plateado. Se sirven a correo seguido remitiendo muestras.

Pulimentado de herrajes de piano y toda clase de objetos de metal y cobre. Se limpian y pulimentan teclados de marfil y pasta, restituyéndolos a su primitivo color.

Forrado completo de máquinas de pianos. Chapado de teclas en marfil 1.º, 2.º y 3.º, pasta de celuloide y galalith Charolado de cajas. Cambio de clavijeros.

Reparación de instrumentos automáticos, pianolas, autopianos, autopianos orquestales y armonios.

Afinaciones: Pianos verticales 10 pesetas, pianos de cola y autopianos 15, cambio de tono 5 pesetas más.

Aboño de afinación valederos por un año: Para la capital, 15 y 25 pesetas respectivamente. Para fuera, 30 y 50. Los abonados tendrán derecho a dos afinaciones al año (en la época que lo soliciten) y a reparación de cualquier desperfecto de la parte mecánica que no precise empleo de material. Es requisito indispensable el perfecto funcionamiento de los instrumentos al concertar el abono. Los abonos para fuera no se sirven sia un mínimo de cuatro abonados en cada localidad.

Abonos para teatros, colegios, cafés y demás establecimientos públicos, a precios convencionales.

Descuentos en todos los trabajos para almacenistas de música y profesionales.

Fernando Colón, 11. Teléfono 1-2-5-2

Unica casa en la Provincia

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrito de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigidos al «Comité del Nitrito de Chile». — Madrid. — Avenida, 6. Barquillo, 25.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA

Pompeyo, 7. Teléfono 2140. Córdoba

Economía y prontitud

Esta casa no tiene agentes

ESTRENIMIENTO



Vendo dos Automóviles

Dodge en muy buenas condiciones con la carrocería abierta uso y cerrado el otro, Razón, Ju. Barel, sin num. Teléfono 1-4 5 0.

Desde el día 10 de la calle Morán, horas de vería de 10 a 5 y para todo tipo y condiciones, Domingo Muñoz, 8; en la misma casa se vende maestra.

Precio piso bajo

El más bonito y más seguro de Córdoba, todo chapado de acero, estucado y buenas pinturas, se arrienda desde el día en 150 pesos siendo buena familia. Razón, Eur. q. R. R. 11 y 13, (antes Alamos). En la misma casa se hace alquiler de muebles y sortijas de obras, de 12 a 16.

Almoneda. Se vende cómoda antigua, rejillas, espejo, reloj de pared, una palmera grande, fanales vacíos y con imágenes y otras objetos. Para todo esto, de 8 a 5 tarde, Valdeorras, número 7.

En la sierra en finca de los Angeles, adyacente a la Fuente de la Salud, se arrienda un piso alto y una casa. Para tratar, San Pedro, núm. 5.

Se arrienda un piso principal, Piso de la Victoria, núm. 62, en 100 pesetas mensuales, con instalaciones de agua y luz. Para vería de 11 a 12; está entre la Puerta de Hierro y la Puerta de Almodóvar. Para tratar, San Pedro, núm. 5, don Francisco Ruiz.

HUE PEDES EN FAMILIA. Decepcionante matrícula sin hijos o uno o dos catálleres, dánalles habitaciones amuebladas o un poco más, sitio central, Razón, Claudio Marcelo, 15, Porlieria.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Bonares, núm. 36, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.

Se arrienda un apartamento independiente, en la calle Tránsito, núm. 1, Razón, Plaza de Benavente sin núm.